

深学争优 敢为争先 实干争效

签约！5家500强企业项目拟落地南安

本报讯（记者 朱晓西 通讯员 吕长源）10日，泉州市委、市政府举行“携手500强企业 践行二十大精神”战略合作专场活动，泉州市、县两级政府与38家500强企业签订战略合作协议，总投资超2200亿元。其中，中国中铁股份有限公司、北京首都创业集团有限公司、上海均和集团有限公司、杉杉控股有限公司、万洋集团有限公司等企业项目意向落地南安。

据介绍，中国中铁股份有限公司拟重点推动南安智慧消防产业园建设，总投资约50亿元。上海均和集团有限公司在南已投资“均和云谷·泉州南安高新科技港”项目，项目位于石井镇，2022年1月正式签约，占地125亩，总投资近20亿元；与南安能源工贸集团成立合资公司开展大宗商品贸易，投资额5亿元，公司已进入常态化经营。北京首都创业集团有限公司2022

年进入南安市场，2022年11月中标南安市污水处理厂三期近期和南安市石井镇生活污水处理厂一期PC+O项目，投资额3.5亿元，目前已全面进入施工阶段；2022年12月中标南安市农村生活污水治理设施运维管理服务项目，投资额4800万元，目前处于设施设备接收阶段。未来，该企业还将与南安在全域水资源开发利用、林业碳汇合作、供水一体化以及生态修复等领域进行更深更广的合作，不断结出双

赢硕果。杉杉控股有限公司意向在南安投资建设偏光片生产线项目，计划总投资约50亿元，目前正在沟通洽谈中。万洋集团有限公司在南已投资泉州（南安）万洋众创城项目，项目位于美林街道，投资时间为2021年2月，项目总占地面积约133.4亩，总投资5.8亿元，将成为辐射海西区域的核心智慧厨卫产业园区。未来，公司拟在南安再布局建设一个产业园项目。

时隔三年，泉金客运航线复航 两岸民众盼回家的路更畅通

■本报记者 黄艺彬 洪丽燕 李想
通讯员 林应权 文/图

汽笛重鸣、海鸥相伴……10日上午，载有旅客的“八方”客轮从位于南安石井的泉金客运码头缓缓驶向金门，至此，中断了整整三年的泉州至金门“小三通”客运航线顺利恢复通航。这是继厦金、福马客运航线复航后，第三条恢复通航的两岸客运航线，意味着两岸“小三通”客运航线均已复航。据悉，目前该航线复航初期每周安排2个往返航班，金门地区民众与大陆配偶、陆生可乘船当天往返泉州和金门两地。两岸民众纷纷呼吁尽快实现“小三通”全面常态化通航，畅通两岸同胞的回家之路。

【复航首日】 两岸民众笑开颜

10日上午9时37分许，伴随着一声长长的汽笛声中，载有17名旅客的“八方”客轮从泉金客运码头驶向金门；中午12时30分许，搭载30名旅客的返航客轮抵达南安石井，顺利完成复航首个往返航班。“三年多了，终于可以搭船回家了，我真的非常开心！”金门同胞、泉州荣茂石材有限公司董事长李金榜在南安和金门都有办厂，以往，每月搭乘泉金航线往返两岸是他的生活常态。“小三通”中断的这三年，为了不让一家人分隔两地，他将家人都接到泉州生活，“现在复航了，终于又可以常来常往了。”内心的喜悦溢出了李金榜眼角。接过工作人员送上的鲜花，他拖着简单的行李，步履匆匆通过登轮口，归心似箭。

在通关过程中，穿着粉色衣服的4岁女孩在爸爸的陪伴下，蹦蹦跳跳地前往码头。他们是金门籍的洪超雄父女俩，准备搭乘首趟航班前往金门。“三年前，我女儿从金门回到泉州后，就没再回去过。”一听说泉金航线复航，首日还是免费的，洪超雄立即报名，想带着孩子回家看看。洪超雄告诉记者，“小三通”停航的三年间，他也回过金门，但要先搭乘飞机到台湾岛内，再转乘航班到金门，单程就要花费数千元，而且绕了一大圈，实在太难了。已回大陆一段时间的韩羲君带着

几包厚厚的行李，在候船间隙与身旁好友、亲人不断分享着“小三通”复航后的喜悦。“嫁到金门后，因为疫情我有三年没回大陆了，年前我们随着厦金‘小三通’通航的机会回来探亲游玩，感受了久违的家的味道。”韩羲君说，“真的很幸运！这次回去又碰上了泉金航线复航，让我们有幸见证了这一重要时刻，说不出的开心。”

【共同心愿】

希望两岸恢复正常往来

过去三年，对亲人就在对岸的两岸同胞来说，回家的旅途却极尽曲折。“‘小三通’中断后，两岸往来非常不方便，去年我直飞单程返台，就花费了3000多元，现在泉金客运复航，往返费用才1000元左右，方便快捷又安全，真心希望‘小三通’能够常态化通航，两岸的交流合作早日恢复正常。”台南南安商会长周芷茹表示，这次她想先回金门看看三年未见的外公外婆，再回南家中。“人到了，就是最大的安慰。”周

【暖心服务】

畅通两岸同胞“回家”之路

据悉，泉金客运航线开通至今，已安全营运2.9万余航次，旅客人数139万人次，其中台胞近六成，现客流量每年达16万人次。在等待复航过程中，泉州市、南



▲10日上午，“八方”客轮从泉金客运码头驶向金门。
◀金门旅客抵达石井口岸。



芷茹表示，希望今后“小三通”全面通航，两岸同胞常来常往、越走越亲。“原本就一个小时的航程，我们却等了三年。”1992年嫁到金门的“石井新娘”李佩静带着在闽创业的儿子许燕宗，作为首批旅客搭乘泉金航线回到石井，她由衷地希望两岸重新实现“一日生活圈”，不再受到阻隔。许燕宗也激动万分，他盼着两岸青年能到彼此生活的地方逛一逛，加强交流往来，共享发展机遇。

曾在“小三通”航线担任14年轮机长、台湾坤龙航运公司经理陈建兴趁着这次复航特意来“故地重游”。“真的是时过境迁，在船上我一眼就看到大陆高楼拔地起，全然不是上次来时的模样，希望接下去两岸同胞能够实现自由往来，不受户籍的限制。”陈建兴感慨道。

由于民进党当局的不合理限定使许多台胞因非金门、马祖户籍，无法通过“小三通”返台，广大台胞纷纷呼吁民进党当局尽快取消限制，避免造成航运运力不足，资源浪费，便利台胞回乡，让两岸民众交流往来恢复正常。

安市各级各部门不断完善泉金客运码头运行设施及疫情防控配套设施建设，做好客运航线复航相关准备。其中，泉州边检站制定专项复航方案，还安排了“闽南语志愿先锋队”提供闽南语通关保障，用一声声暖心“乡音”确保旅客安全顺畅通关。火红高挂的灯笼、清新靓丽的鲜花、写有“两岸一家亲”字样的红色兔年拱门……这是泉金航线首航出现的一幅幅暖心画面。

“自收到复航消息后，我们第一时间制定勤务复航方案，提前备足执勤警力，每日定期开展全流程、全要素、全覆盖的复航综合演练。”泉州出入境边防检查站执勤四队副队长洪燕森表示。

三年来，泉州港持续做好码头维护和航道通航保障工作；多次联合南安海事处对泉金航线进行巡航，及时清除碍航物；对航道水深进行复测，协调石井镇政府联系当地海域施工船舶对浅点进行应急清障，及时清除浅点。

当天，泉州海事局为保障通航水域通畅，派出“海巡08616”“海巡08611”两艘海巡船艇护航，还采取多项举措力保泉金“小三通”客运航线复航安全。

下阶段，南安将围绕现代化智慧港口建设，加快推进泉州港石井新作业区连片规模化建设，继续推进石井航道二期工程建设，提升港口水域通航条件。

南安市人大常委会召开党组(扩大)会议

本报讯（记者 洪丽燕）10日下午，南安市人大常委会党组(扩大)会议召开，市人大常委会党组书记、主任黄景阳主持会议并讲话，市人大常委会领导苏毅伟、傅漳龙、黄梓奇参加会议。

会议传达了学习了省、泉州市、南安市“深学争优、敢为争先、实干争效”行动动员部署会、泉州市民营经济发展大会、泉州市委书记张毅恭来南调研、南安市突出生态环境问题“三年攻坚行动”大会、南安市“项目奋战年”动员部署会等有关精神，并提出具体贯彻意见。

会议要求，新一年的“冲锋号”已经吹响，全体人大干部要提振精神，放眼全局，以全新的工作精神为全年工作开好头、起好步打下坚实基础；要积极转变作风，强化担当，推动工作新提升；要发挥优势，通过人大依法履职助推经济持续向好发展，助力南安市一季度经济工作实现“开门红”“开门红”。

会议还专题学习二十届中央纪委全会、省纪委十一届三次全会、泉州市纪委十三届三次全会精神和南安市纪委十四届三次全会精神，部署市人大常委会党组暨机关2023年落实全面从严治党要求加强党风廉政建设。

会议强调，2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是南安撤县建市30周年。全体人大干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面学习宣传贯彻党的二十大精神，紧扣“四个更大”重要要求，胸怀发展大局、情系群众百姓，发展全过程人民民主，以更加振奋的精神、更加昂扬的斗志、更加坚定的步伐，持之以恒推进全面从严治党向纵深发展，以优异成绩向南安撤县建市30周年献礼；要深刻把握新阶段新要求，紧扣“四个机关”建设要求，坚定捍卫“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，以全面从严治党的新成效推动人大工作的新发展；要加强党的政治建设，压紧压实全面从严治党主体责任，坚定不移把全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争推向纵深，构建人大风清气正政治生态；要赓续优良传统作风，深入开展“深学争优、敢为争先、实干争效”行动，围绕中国式现代化南安实践“5+6”图景落实，聚焦群众反映强烈的“急难愁盼”问题，纵深推进人大工作高质量发展。



冷空气来了 最高气温降幅将超10℃

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠）最近，南天的天气常态是阴雨绵绵。这个季节的雨既有冬雨的湿冷，又有春雨的缠绵，体感是阴冷+湿冷。昨日上午，雨水依旧，部分乡镇出现能见度小于500米的浓雾天气。到了中午雨水暂歇，天气以阴天为主，太阳公公偶尔探出脑袋打个招呼，让气温得到一定回升，午后最高气温在20℃—24℃。

记者从南安市气象局了解到，预计今日南安仍为阴雨天气，明日白天全市以阴天为主，部分乡镇有阵雨，晚上小雨渐止。值得注意的是，冷空气又要来了。今日最高气温将达到26℃，预计今日夜间起，新一股强冷空气将会影响南安，届时气温将会明显下降，最高气温降幅将超10℃。

此外，随着气温的回升，空气湿度的攀升，烦人的回南天就会到来。在此提醒广大市民朋友，早晚记得紧闭家中门窗，不给窗外的湿气潜入的机会。中午或太阳出现时，室内外温差较小，可以开窗进行通风。此外，大家外出时还需时刻关注天气，注意携带雨具，注意出行安全。

南安天气

今日 15℃—26℃ 小雨

14日 11℃—16℃ 小雨转阴

15日 11℃—15℃ 多云